1)
Eine Funktion mit einem Breakpoint:

43
44 static uintd_t LostInDebugIlfR{uintd_t kekse, uintd_t kuchen)
45 {
418 uinti_ t mehrKekse = kekse * 50
P 47 uintf_t mehrKuchen = kuchen * 7U;
48 return mehrkekse + mehrEuchen;
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2)
Das wird compiliert und debuggt, alles bestens! (Button ,,Download and Debug®“ mit Compile)

44 static uintd t LostInDebugIiR{uinti t kekse, uinti t kuchen)

45 {

48 uints t mehrKekse = kekse * 50;
® wince_: RSN CHER
g return mehrkekse + mehrKuchen;
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3)
Der Debugger wird beendet. (Button: “Stop Debugging®)

4)

Nun fiigen wir weitere Zeilen hinzu:

Der Breakpoint wandert Zeile um Zeile nach unten, damit dieser weiterhin auf mehrKuchen bleibt.
Dies befindet sich nun in Zeile 51.

So soll das ja auch sein!

43
44 static uintd_t LostInDebugIZR{uinti_t kekse, uinti_t kuchenﬂ
45H 1
48 uintd_t zeilel = kekse + kuchen;
47 uintd_t zeile2 = kekse - kuchen;
45 uintd_t zeiled = kekse * kuchen;
45 uintd_t zeiled4 = kekse / kuchen:
50 uinté_t mehrKekse = kekse * 5U;
$ s uintd_t mehrEuchen = kuchen * 707
52 return mehrkekse + mehrEuchen + zeilel + zeilel + zeile3 + zeiled;
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5)
Das wird jetzt wieder compiliert und debuggt. (Button ,,Download and Debug® mit Compile)
Der Breakpoint steht nun nicht mehr auf mehrKuchen, sondern verbleibt in der alten Zeile.

44 static uintd_t LostInDebugIZR{uintd_t kekse, uinti_t kuchen)

45 H {
48 uintd_t zeilel = kekse + kuchen;
$ 27 uinti t
43 uinti_t zeiled = kekse * kuchsn:
45 uintd_t zeiled = kekse / kuchen;
50 uinti_t mehrkekse = kekse * 5U;
51 uinti_t mehrEuchen = kuchen * 7U;
52 return mehrkekse + mehrEuchen + zeilel + zeileld + zeiled + zeiled;
=5 g )
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Der Breakpoint steht jetzt wieder in Zeile 47.
Da lduft bei der Ubergabe zwischen Codeeditor und Debugeditor was grundlegend schief!



6)

Der Debugger wird beendet. (Button: “Stop Debugging®)

Der verrutschte Breakpoint bleibt jetzt da.

Zwischen dem Umschalten von Editormode nach Debugger gehen offensichtlich wichtige
Informationen bei dem Epilepsieanfall des IAR verloren.

(Die Fenster fangen an irgendwas aufzubauen und wieder abzureissen)

Aber riickwarts gehts wieder?

44 static uintd t LostInDebugIAR{uintd t kekse, uinti t kuchen)

45 {
46 uintf_t zeilel = kekse + lkuchenj|
P 7 uints t zeile2 = kekse - kuchen;
48 uints t zeile3 = kekse * kuchen;
45 uintf_t zeile4 = kekse / kuchen;
50 uints t mehrKekss = kekse * 5U;
=l uints_t mehrKuchen = kuchen * 707;
52 return mehrEekse + mehrEuchen + zeilel + zeiled + zeiled + zeiled:
saias )
Mogliches Problem:
Ein Breakpoint wird default als ,,Source Location“ angelegt, das speichert die Zeile:
Enter Location s
Tupe File:
() Expression |<deleted> |

() Absolute address
Row: Column:

(®) Source location
Cancel

Umschalten auf Expression wandelt aber nicht automatisch um und direkt Expression BKPT setzen
geht nicht in der IDE mit Rechtsklick Toggle Breakpoint (Code)
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